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  بسم الله الرحمن الرحیم
  ٢٠٠٦لعام / الدورة الصیفیة  امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة

   وثیقة محمیة
  س     د                                               محدود                                                          

  ٢      -مدة الامتحان :                                                         ٣/  المستوى  المبحث : الكیمیاء 
  ٢٠٠٦/ ٦/  ٢٧الفرع : العلمي                                                                        التاریــخ :  

  ).٢ات (علماً بأن عدد الصفح، ) ٥وعددھا ( ھاملحوظة: أجب عن الأسئلة الآتیة جمیع
  

  ) اتعلام ٨: (  ولالســـــؤال الأ
ً على المعلومات الواردة عن كل مول/لتر )٠,١في الجدول المجاور خمسة محالیل تركیز كل منھا ( . اعتمادا

 أجب عما یأتي: ،منھا في الجدول
  

  حدد أقوى حمض.. ١
  .D للقاعدة   Kb قیمة . احسب٢

  ١٤- ١٠×  ١=  KWعلماً أن  
 HBإلى محلول حمض  NaBملح  ما أثر إضافة. ٣

  (یقل، یزداد، یبقى ثابت)؟  [+H3O]على تركیز 
  
  
  

  ) اتعلام ٧: (  ثانيالســـــؤال ال
  . ١٣محلول تساوي لل pH إذا كانت قیمة من المحلول مل)  ٥٠٠(المذابة في  ) KOH ( احسب كتلة -أ
  علامات) ٥(            .)١٤-١٠×  ١=  Kw،   ٣٩=   K،  ١٦=  O،   ١=  Hلـ  مولیةالكتلة ال( 

  
  (علامتان)                   أكمل التفاعل الآتي ثم حدّد الأزواج المترافقة من الحمض والقاعدة:   -ب
  

CH3CH2O-  +  CH3NH3
+            ……..  +  ……..   

  
  

  ) اتعلام ٦: (  ثالثالســـــؤال ال
  ) الآتیة:٣یحة لكل فقرة من الفقرات الـ (انقل إلى دفتر إجابتك رقم الفقرة والإجابة الصح

  :وحسب تعریف لویس ھ ) الأیون الذي یعتبر قاعدة١
NH4) د              +Ag) ج    +Cd2) ب   -Iأ) 

+  

 

  : یعتبر حمضي التأثیرمحالیل الأملاح الآتیة  ي منأ) ٢
 KCl) د      CH3COONa) ج   NaCl) ب     NH4Cl) أ

  
  :  C3H4) في جزيء σ) عدد الروابط من نوع سیجما (٣

    ٦ )د                    ٥) ج                 ٣ )ب                              ٢ )أ
  

  ) تانعلام : ( رابعالســـــؤال ال
  اكتب الناتج العضوي الرئیس في التفاعل الآتي:

 
 
  

  ةالمعلوم  المحلول 
  ٤-١٠×  ٦.٤=  HA Kaالحمض 

 ٨-١٠×  ١=  X  Kbالقاعدة 
   ٦- ١٠×  ٧=  HB  [B-]الحمض 
   ١٠-١٠ × ٢,٥=  D  [H3O+]القاعدة 
  ٣=  HC  pHالحمض 

 

CH3CH2CH = CH2  +  HCl    
             

…………………… 
 



 

٢ 
 

  ) اتعلام ٦: (  خامسالســـــؤال ال
  ) . F , E , D , C , B , Aائیة للمركبات العضویة (ادرس المخطط الآتي ثم اكتب الصیغ البن

 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  انتھت الأسئلة
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

CH3CH2CH2OH A 

B 

C 

D 

E 

F 

H2SO4 
 مركز ساخن

H2O 

PCC 
  

H+    K2Cr2O7 
 

H+ 

HCl 



 

٣ 
 

  ) صیفیة( الدورة ال ٢٠٠٦الإجابات النموذجیة لامتحان عام 
  

  : ولالسؤال الأ
   ١ .HA  
  

   ٢.          Kw  =[OH-][H3O+]  
       ١٠- ١٠×  ٢,٥=  ١٤- ١٠×  ١ [OH-]  
            [OH-]  =مول / لتر . ٥- ١٠×  ٤  
  

             D + H2O                        HD+ + OH-               
  ٠,١     صفر        صفر                                       
  ـ س    ٠,١                 س           س                              

 
Kb                   =  

  
Kb                  =                                    = س[OH-]  

  
Kb                 =                   =٩- ١٠×  ١٦  

  
  . [+H3O]ویقلل من تركیز  [-OH]قاعدي فھو یزید من  NaB. بما أن الملح ٣   
  

  : ثانيالسؤال ال
  [+H3O]= ـ لـــو   ١٣=  pH       أ)

[H3O+]  =مول / لتر . ١٣-١٠  
KW  =[OH-][H3O+]  

  ١٣- ١٠=  ١٤- ١٠×  ١ [OH-]  
[OH-]        =مول / لتر . ٠,١=  ١- ١٠×  ١  

  قویة . KOHبما أن القاعدة       
    [OH-]  =[KOH]  =مول / لتر . ٠,١  
  

[KOH]          =  
  

             ٠,١                    =  = مول . ٠,٠٥عدد المولات  
  

      الكتلة المولیة× الكتلة = عدد المولات             
  غ  ٢,٨=  ٥٦×  ٠,٠٥=                    

  
  

CH3CH2O- + CH3NH3         ب)
+                 CH3CH2OH + CH3NH2

  

  

  

  
  
  
 

[HD+][OH-] 
[ D ] 

 ٢س
٠,١ 

 )٢)٥-١٠×  ٤ 
٠,١ 

 عدد المولات
 الحجم (لتر)
 عدد المولات

٠,٥ 

  زوج مرافق

  قاعدة

  زوج مرافق

  قاعدة مرافقة  حمض مرافق  حمض



 

٤ 
 

  : ثالثالسؤال ال
  

  ٣  ٢  ١  فقرةرقم ال
  د  أ  أ  رمز الإجابة

  
  
  

  : رابعالسؤال ال
  

  

  

 
  : خامسالسؤال ال

 
 
 
 
 
 
 

  ( انتھت الإجابات )
 شبكة منھاجي التعلیمیة

  

CH3CH2CH = CH2  +  HCl    
             

CH3CH2CHClCH3 
 

C : CH3CH2CHO 

D : CH3CH2COOH 

F : CH3CH2CH2Cl 

A : CH3CH = CH2 
B : CH3CHOHCH3  

E : CH3CH2COOCH-CH3  
 

CH3 
 


